
Procès-verbal du Conseil d’Ecole 

Du vendredi 12 juin 2015 

Présents : 

Mme ROY : adjointe attachée au service scolaire 

Les parents d’élèves : Mme Claire DEAU, Mme Nadège DESIRE, M. François CHENE 

ATSEM : Mme Annick CHAUVIER 

Les enseignantes : Mme Manuela MINAULT 

La directrice : Mme Nathalie DAVID 

 

Excusées :  

Mme TESSIER : IEN intérimaire 

Mme Julie ESPAGNOL : enseignante 

Mme Jennifer HODEBOURG : parent élu 

Mme Aurore TACHENY—LECAS : parent élu 

 

1- Bilan des projets (par classe et collectifs) 

Tout au long de l'année, de nombreux projets collectifs ont été réalisés : 

 - les Portes Ouvertes en novembre 2014 

 - les ateliers d'automne 

 - le goûter de Noël 

 - le Carnaval 

 - la sortie au Zoo de Beauval en mars 2015 

 - les Délices d'Arcadine en avril 2015 

 - la Fête de l'Ecole fin mai 2015 

 - la sortie des PS/MS à l'exposition du Muséum d'Histoire Naturelle de TOURS sur les mammouths 

avec un atelier collectif 

 

A ces projets collectifs s'ajoutent des projets menés au sein de chaque classe par chacune des enseignantes. 

 

2- Bilan des APC (Activités Pédagogiques Complémentaires) 

Elles consistent à diverses activités : 

 - une aide ponctuelle aux enfants de Grande Section par groupe de 4. Cette aide a été dispensée par 

Julie ESPAGNOL et Sabrina MENANTEAU 

 - un " enseignement " de rudiments d'anglais pour les Grandes Sections par Manuela MINAULT 

 - du jardinage pour les Moyennes Sections par Manuela MINAULT 

 - la réalisation d'un film d'animation par Nathalie DAVID avec les Grandes Sections 

Ces APC sont réalisées par groupe de 8 enfants (sauf pour l'aide ponctuelle : groupe de 4) 

 

 

 



3- Intervenants extérieurs : Association Lire et Faire Lire 

Les intervenants de l'association Lire et Faire Lire sont des bénévoles qui, depuis 2 ans, viennent les mardis, 

mercredis et jeudis faire la lecture et donner l'envie de lire aux enfants. L'équipe espère que cette 

intervention se poursuivra à la rentrée prochaine. Les enfants assistent à ces séances sur la base du 

volontariat donc seuls les enfants qui le souhaitent y vont.  

Cette association n'intervient qu'à l'école Arcadine car seule Nathalie DAVID, directrice, a démarché cette 

association pour leur demander leur concours. 

 

4- Bilan OCCE 

Les rentrées d'argent se font grâce aux dons des parents, aux ventes de photos, de mugs, de gâteaux (qui a 

rapporté 110€ cette année) et à la kermesse. 

L'argent récolté a été utilisé pour la sortie au Zoo de Beauval, la sortie cinéma, le bus et le train pour les 

Grandes Sections, une partie de la sortie au Clos Lucé et pour financer les projets pédagogiques des 

enseignantes. 

 

Ainsi, pour la rentrée 2015, une petite base de 400€ reste en caisse pour démarrer l'année. De nouvelles 

actions menées par les parents d'élèves devront donc être prévues en début d'année. 

Proposition pour l'année prochaine : vente de sandwichs à la kermesse 

 

5- Effectifs pour l'année 2015-2016 / Répartitions 

LES INFORMATIONS COMMUNIQUEES CE JOUR NE SONT PAS DEFINITIVES CAR DE NOUVELLES ARRIVEES OU 

DES DEPARTS PEUVENT ETRE SIGNALES JUSQU'A LA VEILLE DE LA RENTREE (VOIR EN COURS D'ANNEE 

SCOLAIRE). 

 

Pour le moment, 76 élèves sont inscrits : 20 PS / 24 MS / 32 GS 

La répartition (décidée par les enseignantes) est actuellement la suivante : 

 - une classe de PS/GS de 26 élèves : 20 PS et 6 GS 

 - une classe de MS de 24 élèves 

 - une classe de GS de 26 élèves 

 

A ce jour, les demandes de dérogations sont acceptées en mai pour la rentrée de septembre ce qui 

engendre des difficultés pour l'accueil des nouveaux arrivants qui doivent pouvoir être accueillis dans leur 

établissement de référence. En conséquence, Mme ROY propose qu'à l'avenir les dérogations ne soient 

acceptées que la 3e semaine de juin (soit le plus tard possible). Cette décision ne sera applicable qu'après 

accord des services concernés. 

 

6- Equipe enseignante et ATSEM 

Aucun mouvement du personnel titulaire n'est prévu pour la rentrée : 

 - Julie ESPAGNOL et Laetitia GEOFFROY s'occuperont de la classe de PS/GS 

 - Manuela MINAULT et Isabelle LE CHARPENTIER s'occuperont de la classe de MS 

 - Nathalie DAVID et Annick CHAUVIER s'occuperont de la classe de GS 



 

A noter : 

 - le retour de Nathalie DAVID à temps plein : Sabrina MENANTEAU n'assurera donc plus les cours du 

lundi  

 - le retour de Laëtitia GEOFFROY à temps plein : ce qui résoudra le gros problème rencontré cette 

année pour les vendredis, jour d'absence de Laetitia ; 

 - le retour d'Isabelle LE CHARPENTIER n'est pas encore confirmé. L'équipe enseignante va donc 

adresser un courrier à la mairie pour leur demander de prioriser Charline DELALANDE. Mme ROY précise 

qu'elle comprend cette démarche mais ne peut en aucun cas certifier que cette demande puisse être 

accordée à cause de règles de Ressources Humaines qui s'impose à la Mairie.  

 - Nathalie David s'interroge également sur le retour de Laurane LAUDENNEC à la rentrée qui est 

indispensable sur le temps de pause méridienne. 

 

Petit rappel sur les temps de repos :  

 - les PS font la sieste  après leur repas 

 - les MS ont un temps de repos de 30 mn sur le temps mairie. 

Pendant la sieste des petits, les GS sont répartis en 2 groupes (A et B) :  

 - le groupe A va avec Julie ESPAGNOL les lundis et mardis et avec Nathalie DAVID les jeudis et 

vendredis 

 - le groupe B va avec Nathalie DAVID les lundis et mardis et avec Julie ESPAGNOL les jeudis et 

vendredis 

 

7- Travaux et investissements (les extérieurs, les jeux extérieurs, le grillage côté Bredins) 

Le problème de la scène pour la fête de l'école a été évoqué en début de conseil. En effet, la directrice avait 

pris soin de réserver la scène auprès des services de la Mairie mais elle a été informée 3 jours avant le 

spectacle que la scène avait été confiée à une autre personne qui ne l'avait pas réservée ce qui a causé 

beaucoup d'inquiétude et de stress. 

 

Mme DAVID indique qu'elle regrette que les menus travaux (notamment les petites réparations) ne soient 

plus effectués (table avec juste une soudure à faire mise au rebut, vélos à réparer jetés) 

=> En réponse, Mme ROY précise qu'elle n'est pas satisfaite non plus et doit rencontrer Stéphane VIEIRA, le 

responsable de ces travaux, dès que possible. 

 - Concernant le trou dans le grillage, il a bien été réparé mais avec 3 bouts de fils ce qui fait que le 

trou réapparait. 

  

 - Pour cette raison, Mme DAVID ne confie plus les vélos en réparation de peur qu'ils soient mis à la 

rebut. 

 - Le problème du jeu d'équilibre à l'extérieur (chemin surélevé en galets = guet sans eau). Ce jeu est 

cassé depuis plus d'un an, il manque une galette sur l'un des pieux en bois ce qui fait qu'un morceau de bois 

pointu dépasse de ce jeu. Il y a donc des risques de blessures pour les enfants. 

 - Le problème des vols de vélos. La cabane ne ferme plus à clé et est prête à tombée. Mme DAVID 



prévient la Police Municipale à chaque vol mais la Mairie doit également déposer une main courante. Mme 

ROY affirme ne pas être informée de ces vols. 

 - La cabane en dur : Le budget pour cette nouvelle cabane a bien été accordé par la Mairie MAIS la 

seule personne qui puisse fabriquer les grilles de cette cabane est en arrêt maladie depuis le début de 

l'année et personne d'autre ne peut faire ce travail. Mme DAVID précise que le plus gros problème de la 

cabane actuelle est surtout sa dangerosité pour les enfants et les adultes qui l'utilisent du fait de sa vétusté. 

Mme DAVID s'interroge également sur l'utilisation de cette cabane : serait-elle réservée à l'école (qui 

dépend de la Mairie) ou devra-t-elle être partagée avec le centre de loisirs (qui dépend de la CCET) ? Ne 

serait-il pas judicieux de construire une cabane avec 2 pièces séparées avec un financement par les 2 

parties ? Mr CAILLAUD, directeur adjoint du Centre de Loisirs, aurait indiqué qu'il avait les fonds disponibles 

pour un tel projet. 

 - Il y a de gros trous dans le parking de l'équipe ce qui fait que le portail ne ferme plus normalement. 

 - Il y a également un problème avec le portail de devant et celui qui se trouve dans la cour arrière 

par lesquels des personnes peuvent rentrer même lorsqu'ils sont fermés à clé. Mme DAVID demande la 

mise en place d’une gâche électrique. 

 - La sonnette a également des dysfonctionnements : soit elle ne fonctionne pas, soit elle reste 

bloquée en continu (la sonnerie se trouve juste à côté de la salle de sieste des petits). 

Les points positifs concernant les travaux sont : 

 - le rebouchage du trou de 2m2 qui a également été gazonné. L'école interdit aux enfants d'aller 

jouer et gratouiller la terre à cet endroit et Mme DAVID a demandé au centre de loisirs d'aller dans le même 

sens afin que le trou ne se reforme pas. 

 - les alèses pour les lits superposés ont bien été reçues, 

 - la serrure du portillon a normalement été dégrippée. 

 

8- Projet d'école : les fiches actions (FA) rédigées ou en cours de rédaction 

L'échéance pour les transmettre recule de plus en plus mais les fiches actions sont en cours de rédaction. La 

Décision a été prise de cibler les FA à la rentrée et de se concentrer sur les éléments les plus importants. 7 

ou 8 fiches seront ainsi rédigées au lieu de la vingtaine initialement prévues. Ces FA seront donc présentées 

au 1e conseil d'école de l'année 2015-2016. 

 

9- Questions diverses préparées 

Aucune question n'a été transmise pour ce conseil d'école. 

 

10- Informations complémentaires 

 - L'équipe enseignante remercie les parents qui se sont investis tout au long de l'année 

financièrement, dans les activités ou les sorties. Cependant, Mme DAVID précise qu'une sortie a dû être 

annulée dans le classe de Mme ESPAGNOL faute de parents accompagnateurs et d'autres sorties ont bien 

failli être annulées pour la même raison. La sécurité des sorties à pied est évoquée et notamment la 

possibilité de gilets jaunes pour les accompagnants. Mme ROY est d'accord avec cette remarque. 

 - Les enseignantes remercient également les ATSEM de leur investissement et de leur motivation. 



Elles sont toujours partantes, avec de bonnes idées. Les enseignantes s'appuient sur leur avis et il n'y a pas 

de barrières au sein de l'équipe. 

 - Mme DAVID remercie également Chantal PATIN (AVS qui ne sera plus là à la rentrée) et Maxime 

FOURCADE (emploi avenir professeur). 

 - Enfin, Mme DAVID remercie la municipalité d'offrir à l'école : 

* 2 spectacles par an (Jazz en Touraine et le spectacle de Noël) 

* une subvention versée à la coopérative (d'un montant d'environ 350€ cette année) 

* des cars pour le transport lors de sorties (1 bus pour 1 journée et 1 bus pour 1/2 journée par classe). 

 - Mme ROY ainsi que les parents d'élèves tiennent à remercier l'ensemble de l'équipe enseignante et 

pédagogique pour le magnifique spectacle qui nous a été offert lors de la Fête de l'Ecole. 

 - Les parents d'élèves tiennent également à remercier les enseignantes, les ATSEM et tous les autres 

membres de l'équipe pour le temps, la patience et les trésors qu'ils ont développés afin de faire des enfants 

des élèves en devenir. 

Fin du Conseil d’école : 20h00 

 

Signatures :   secrétaire Mme DEAU   Directrice :  


